

广东工业大学国有资产管理办公室 工 作 简 报

2019 年第 3 期
(总第 7 期)

目 录

【制度建设】

建章立制 从源头规范加强国有资产管理..... 1

【平台建设】

制定完善国有资产综合信息管理平台建设方案 2

【专项工作】

全力维护学校及住户利益 平稳推进校区移交工作..... 3

【审计整改】

完成黄学锋同志离任经济责任审计整改落实工作 5

【工作交流】

国资办应邀与后勤管理处座谈国资管理工作 5

【制度建设】

建章立制 从源头规范加强国有资产管理

按照上级及学校加强内控管理的要求，5月份，国资办开始制订《广东工业大学固定资产管理办法》。在制订《固定资产管理办法》过程中，发现原有的《广东工业大学国有资产管理办法》内容不够完备，不能对新制订的《固定资产管理办法》形成制度支撑，且即将准备投入建设的学校国有资产管理平台要求更具体明晰的配套管理制度予以支持。《国有资产管理办法》是学校国有资产管理的“根本制度”，今后学校制订的所有资产管理的相关管理制度都要跟《国有资产管理办法》相一致，为了从制度源头加强国有资产管理，国资办下定决心重新修订《国有资产管理办法》。

7月份暑假开始，国资办放弃假期休息，全体工作人员加班，抓紧时间推进制度建设。国资办根据国家、省里的国有资产管理相关制度，结合学校国有资产的具体情况，参考了省内外兄弟院校的资产管理制度的经验，在已成形的《固定资产管理办法》基础上，对原《国有资产管理办法》进行了全面修订。7月19日，修订完成《国有资产管理办法》（征求意见稿），经分管校领导王成勇副校长审阅把关后，在学校OA上向学校相关职能部门征求意见。

新修管理办法进一步明确了学校各国资管理机构的管理职责，新增了学校国资委工作职责，明确了学校资产四级管理（资产主管部门、资产归口管理部门、资产使用部门、资产领用人）

的管理权限和主要职责。第一次定义了单位资产责任人、资产管理人、资产领用人组成的三级资产使用管理体制和制度，明确了各自职责，使资产管理的责任具体落实到人。根据国有资产管理的有利内容和有利于今后对资产实施管理的需要，新增了验收与登记、出租出借及引进合作、对外投资、资产清查等四个章节，将原“责任”章节修改为“责任追究”，并对其内容进行了全面修订，进一步落实了资产管理责任。

此次修订，对原管理办法的整体结构和资产管理内容进行了全面调整和界定，新修订的条款和内容占比达 80%以上，相当于重新制订了一个新的《国有资产管理办法》。新修订的《国有资产管理办法》完善了学校内控管理及制度一体化建设，对学校今后的国有资产管理将发挥积极的保驾护航作用。

【平台建设】

制定完善国有资产综合信息管理平台建设方案

学校办学 60 多年以来，经历了多次跨越式发展，学校的国有资产规模日益壮大。由于学校的迅猛发展，国有资产构成随着资产规模的扩大而日趋复杂，管理难度也不断加大。为做好国资管理工作，学校出台了一系列的管理措施，建章立制、理顺流程，国有资产管理日趋规范、完善、有效。但是就管理的信息化、精细化而言，学校的国资管理工作仍存在种种不足，亟需通过建设全校性的国有资产综合信息管理平台来予以规范管理。

为了加快推进国有资产综合信息管理平台建设，7 月下旬到

8月上旬，孙慧玲主任带领国资办全体工作人员，利用暑假放假时间，集中精力，群策群力，在前期制定的国资平台建设方案的基础上，制定完善了《广东工业大学综合信息管理平台建设方案》。

通过总结学校国有资产管理的经验及存在的问题，及对兄弟院校资产管理系统建设经验和存在不足的调研分析，国资办有针对性的制定了我校的国资平台建设方案。建设方案分别建设的必要性、建设目标、建设原则、建设内容、进度计划、项目预算等六个方面对学校国有资产综合信息管理平台建设进行了全面的综合论述和分析，给出了清晰的建设思路。

【专项工作】

全力维护学校及住户利益 平稳推进校区移交工作

针对沙河校区移交过程中需要解决的各种难题，国资办本着对学校负责，对沙河校区住户负责的态度，7月至9月间，努力完成学校交办的任务，暑假期间照常工作，与离退休处等相关部门多次召开沙河校区住户座谈会议，搜集住户意见，与住户进行广泛沟通，及时将住户意见反映给学校和相关部门。积极与省应急管理厅、省政府机关事务局、市规划局、省教育厅等部门沟通，协调解决移交中的各类问题，尽全力维护学校及住户利益，平稳推进沙河校区移交工作。

为妥善解决沙河校区移交后沙河校区住户关心的问题，7月1日上午，由国资办召集，学校领导和相关部门负责人抱着对沙

河校区移交工作高度负责的态度，将群众利益始终放在心上，在沙河校区老干活动室召开了校区移交工作小组全体成员会议，与沙河校区住户代表共同研讨解决移交工作中的问题，用实际行动践行党的“不忘初心，牢记使命”的主题教育思想。王成勇副校长，沙河校区住户代表，党政办公室、工会、财务处、国资办、审计处、保卫处、基建处、后勤管理处、离退休工作处、资产经营公司、档案馆、体育部等部门负责人及工作人员参加了会议。

7月11日，省应急管理厅召开沙河校区移交协商工作会议，省应急管理厅、省教育厅、及市规划设计院相关领导参会，陈卓武副校长、国资办、离退休工作处、后勤管理处、校办等部门工作人员应邀参会。

7月12日下午，国资办、离退休工作处组织召开沙河校区住户与省应急管理厅协商移交事宜座谈会。

8月13日，应省政府机关事务管理局要求，国资办组织后勤处、基建处、档案馆等部门整理了沙河校区房屋相关基建档案，按照上级要求将相关档案交给省应急管理厅。

9月17日，国资办在党委会上向学校党组成员及沙河校区移交工作领导小组成员单位负责人汇报了与省应急管理厅沟通协商解决沙河校区住户诉求情况、沙河校区移交工作进展、后续需进一步推进事项等。会议决定将住户诉求如实报告上级部门，协调解决好“移交中需协调解决的问题”。

9月19日，王成勇副校长向教育厅领导汇报了学校推进校

区移交工作的进展情况，希望上级部门协调解决好移交中需协调解决的问题。

9月20日，省教育厅组织召开了沙河校区住户座谈会。

【审计整改】

完成黄学锋同志离任经济责任审计整改落实工作

9月，国资办根据审计处《关于国有资产管理办公室原主任黄学锋同志调任经济责任审计报告》的整改要求，对审计报告中指出的问题进行了自查，并对审计提出的相关问题进行了认真回复，同时对相关问题进行了整改落实，配合审计处完成了黄学锋同志离任经济责任审计工作。

【工作交流】

国资办应邀与后勤管理处座谈国资管理工作

为确保学校科级干部换届后，后勤国资管理工作的延续性，7月4日，后勤管理处邀请国资办就做好后勤国资管理工作开展座谈，国资办孙慧玲主任、赵醒文科长、于超等一行3人参加了座谈会。

会上，孙慧玲主任介绍了目前国资办的组织机构及人员配备情况，就国有资产管理平台建设、沙河校区移交、五山教师村商铺出租出借项目、物业外包、资产报废等方面的资产管理工作与后勤管理处充分交换了意见。

孙慧玲主任希望国资办与后勤管理处做好工作衔接，确保后

勤国资管理工作的延续性。对于沙河校区移交，希望与后勤管理处通力合作，做好沙河校区国有资产的清查、管理及处置，保证移交工作合法、合规、高效。同时协同做好移交沙河校区的后续管理工作，最大限度的保障校区教职工的合法权益。对于国有资产管理平台建设，希望在平台建设过程中，后勤管理处充分发挥归口管理部门职能，对管理平台的功能、板块设置等方面多提宝贵意见，共同把国有资产管理平台建设好。对于学校五山教师村商铺的出租出借项目，希望尽快落实招标工作，促进国有资产的保值、增值。对于后勤资产报废，希望在合法合规的前提下，提高报废工作效率，避免报废物资堆积占用学校空间、影响学校环境。对于物业外包，希望加强监管、提高服务质量，提升师生的生活品质。

后勤管理处王伟文书记欢迎国资办就有关后勤国资管理工作来座谈交换意见。王伟文指出，国资办是国有资产的综合管理部门，后勤管理处是国有资产的归口管理部门，虽然职责各有分工，但是工作的最终目的都是保障国有资产安全，发挥国有资产的效益，为学校发展服务，为学校师生服务。相信国资办与后勤管理处一定能够协作共进，一起把国有资产管理做好。

座谈在友好的气氛中进行，两个业务密切相关部门通过交流增进了了解，为下一步双方工作的衔接打下了良好基础。

审核：孙慧玲

编辑：孙慧玲 赵醒文

国有资产管理办公室

2019年10月10日印